

【它行它素】

寝室里的好莱坞明星

杨晓阳

校园里刮起一场宠物风，一直刮到了我们公寓。

同寝室的燕子养了三只金鱼。一只银白色的，戴着一顶红色帽子，它的名字叫梦露。一只全身黑色的，居然叫赫本。还有一只是红色的，它是麦当劳的姐姐——麦当娜。这三位大牌明星整天穿梭在清水绿藻之间，吃吃面包渣，生活好不惬意！

在寝室养金鱼还不是件麻烦事，养小猫就不容易了，因为公寓阿姨不许我们养猫狗这类小动物。我顶住压力，偷偷养了只白色的小猫。猫猫生性爱干净，我在洗手间准备了一个盒子，里面装上沙子，聪明的猫猫就主动到里面大小便，还不忘把自己的排泄物用沙子盖起来。每天，给猫猫洗澡成了我和室友最喜欢做的事情。雪白的猫猫顶着一身洁白的泡泡，样子好可爱！

只是，要随时警惕定时炸弹的爆炸——公寓阿姨不知道什么时候就会来查寝室。所以，白天我带它去上课，晚上只要阿姨一敲寝室门，我就把一个小背包打开，让猫猫钻进去避难。这样的情况发生了好几次，我和猫猫也都习惯了这一捉迷藏的游戏！那天，我打算清洗一下小背包，刚打开背包想看看里面是否有东西，一团白白的东西就以每秒五十公里的速度钻了进去！可怜的猫猫，它以为又到避难时间了。

隔壁寝室的优优养了一只白兔，还美其名曰：昭君。兔子喜欢吃包菜、白菜什么的。那次学校举行摄影比赛，优优为她的兔子拍了张照片——在阳光下，兔子和一只玩具乌龟等候在起跑线旁，像是在等候发令枪响，随时开始龟兔赛跑。最搞笑的，还是这照片的名字：昭君出“赛”。

【爪爪医生】

兔儿爷的身体语言

华龙

小兔儿和猫狗不一样，几乎很少听到它们发出叫声。所以饲养小兔儿，一定要了解它们的身体语言，才能更好地与其沟通。

当小兔儿用后腿站起，并左右环顾的时候，即表示它正在用视觉和嗅觉探测周围的环境。当它感到安全的时候，它才会放松身体。如果它愿意舔你伸出的手时，表示它已经信任并喜欢你了。假如它不时地用鼻尖触碰你，说明它打算和你玩玩。当小兔儿用后腿大力蹬地时，表示它感觉到威胁，心情紧张和惊慌。此时，如果它的头向前、尾向后地整只蹬直，表示它做好了攻击的准备，你最好不要碰它，防止它随时会咬你一口。

小兔儿确定自己势力范围的方法，是用下巴摩擦区域内的一些物体，就像狗用尿来“圈地”一样。小兔儿有时会吞食自己的粪便，这是它们在补充身体缺乏的某种营养，属于正常的现象，不要去限制它们。当你发现小兔儿含着干草或布条纸屑在某处堆积的话，那么恭喜你，你的小兔儿也许有了爱情的结晶，不久将有新的小兔儿出生了。

【它故事】

战将大头愣

蒋威

那天，和妻子去紫金山玩，当我们在一个土坡上坐下来休息的时候，我无意中发现了一只蟋蟀。我悄悄地靠近那只蟋蟀，猛地用手罩住了它。妻子说：“放了它吧，这肯定是一只傻蟋蟀，蟋蟀和人一样也有傻子，不然你捉它，它怎么一动也不动？”正在我犹豫不决的时候，手中的蟋蟀突然狠狠地咬了我一口，它这一咬，倒让我决定把它留下了，我对妻子说：“要的就是这样的货，有力气能打架就行，傻就傻点吧，又不是要它去做数学题。”

一时找不到合适的容器来盛蟋蟀，我用一根细丝绳将它拦腰拴住，等回到家再放到蚰蚰罐里。没想到这家伙在路上发了飙，又蹦又跳，还将细丝绳咬断了好几次。好不容易将它带到了家，将它放进蚰蚰罐里，它才逐渐安静

下来。因这只蟋蟀个头大，头更大，还有些愣，我给它起名叫“大头愣”。

我把大头愣带到花鸟鱼虫市场去找对手，试试它的斗劲。斗了三场，大头愣令我极度失望，面对对手的进攻，它只是想逃跑，拼命想跳出斗场，即使被打得鼻青脸肿，也不还手。它不光是傻，还胆小，我气愤极了，真想把它扔到大街上去。勉强去斗第四场，我已不抱任何取胜的希望，只希望它不再落荒而逃。

可惜，大头愣还是一味地逃跑，在别人的一片嘲笑声中，它被咬断了一条小腿。但是，断了一条小腿的大头愣突然猛烈地向对手发起进攻，几个回合下来，对手渐处下风。就在对手筋疲力尽的时候，大头愣猛地跳了过去，狠狠地咬住了对手的头颈。这是致命一击，那只蟋蟀伸了伸腿就死了。

【它秀场】

照片征集中



比比看，咱俩谁丑？

【家长里短】

秋来到 狗吃药

周红

大雄：咳咳咳……
欢欢：嘿，哥们，感冒了？
大雄：昨晚睡觉被冻醒，早上起来就这样了。

欢欢：这两天气温变化大，昼夜温差特别明显，特别容易引发很多狗狗传染病，犬窝咳也在此时进入高发期。

大雄：犬窝咳是什么东东啊？

欢欢：犬窝咳就是狗狗得的传染性气管支气管炎，是由多种病毒、细菌引起的呼吸器官疾病，任何年龄的狗狗都逃不过。而且只要有一只生病，周围的狗狗都会跟着遭殃。啊，我要离你远点了！

大雄：别、别这样嘛，我们是好朋友，患难见真情！对了，这种病会有生命危险吗？
欢欢：这种病要生一星

期以上，少数狗狗可能会病好几个月呢。发病初期，狗狗症状表现为干咳，没几天就表现为疼痛性咳嗽、体温升高、食欲不振、流脓性鼻涕。大多数狗狗可随着抵抗力的提高而逐渐康复，但少数狗狗会因为治疗不及时而转为支气管炎。

大雄：那生病后要怎样治疗呢？

欢欢：犬窝咳的治疗需要标本兼治，一方面要控制咳嗽等症状，另一方面要杀灭病原体。需要注意的是，由于犬窝咳往往由多种致病细菌诱发咽喉炎症，大多数抗生素不能起到立竿见影的治疗效果。一些犬主人会使用大剂量的抗生素，但这种做法很不科学，长时间大剂量的抗生素会破坏狗狗的免疫系统，反而给病毒的入侵创造机会。因此在狗狗发病初期，可以给狗狗喂一些抗病毒的口服液之类，如双黄连口服液加上蛇胆川贝液等，再打一针“地塞米松”。此外，还要注意给狗狗防寒，以及定期给家里消毒，给狗狗一个清洁的环境！

大雄：555，以后坚决不在外面咳嗽，要不肯定没有“美眉”理我了！
欢欢：也不是说狗狗一咳嗽就是生病了，狗狗咳嗽的原因有很多，像睡醒或兴奋时会咳嗽、突然受冷空气刺激会咳嗽、受到烟雾或灰尘刺激也会咳嗽，所以有时候不必过度紧张，要先分析原因，再对症治疗。

大雄：不说了，我这肯定是病了，回家吃药去。

爱动物的朋友们 国庆长假有喜事

动物是人类亲密的朋友，可是你知道吗？动物们也有自己的节日——10月4日世界动物日。近日，亚洲动物基金和南京平安阿福流浪动物救助会联手，准备在今年国庆长假期间，举办“关爱动物、做负责任的宠物主人”的活动。

100多年前，意大利人

圣·弗朗西斯在10月4日倡导“向献爱心给人类的动物们致谢”。为了纪念他，人们把这一天定为“世界动物日”。据悉，此次以“相伴一生，我愿意！”为主题的活动，主要包括寻找与爱犬共同生活10年以上的狗狗家庭，“动物情缘”征文比赛，养宠知识现场竞赛以及现场咨询等。看来，热爱动物的朋友们可以利用国庆长假时间来一次大相聚，并相互切磋照顾宠物的心得，真是一件大喜事啊！

如果你想了解并参加此活动，请关注快报下期的《它世界》，或拨打025—84716400咨询。

见习记者 史丽君

【它新闻】

主持人：大嘴鹦鹉

老鼠没有动奶酪

小杰

大嘴最喜欢看的动画片就是《猫和老鼠》，哎，这机灵老鼠与笨猫的故事真是太深入人心了。没有动物世界中恃强凌弱的残酷，只有两个邻居之间的日常琐事和纷争，诸如小老鼠杰瑞偷吃了汤姆的奶酪，汤姆就在捕鼠器上搁一小块奶酪当诱饵，然后放到了杰瑞的洞口……看完这部片子，大嘴得出了两个结论，一是猫和老鼠也可以做朋友，二是老鼠最爱吃的食物是奶酪。

可最近，大嘴收到老鼠协会发来的一份声明，一下子彻底推翻了刚才说的第二个结论。

在西方世界，人类一直认为低糖的奶酪是捕鼠器上引诱老鼠的“不二法宝”，但是，老鼠们在声明中宣称：“靠奶酪引诱老鼠走上‘死路’，是一件近乎天方夜谭的事情！这是流传千年的对老鼠饮食习惯的重大误解！”

老鼠们这么说，自然是有科学依据的。最近，英国曼彻斯特都市大学的研究人员，对老鼠的饮食结构重新进行调查后发现，这种小小的啮齿动物实际上喜欢吃含糖量高的食物，比如谷类、水果，而对那些闻起来很香、吃起来味道像奶酪之类的低糖东西，却根本没有兴趣。因此，甜麦片和果脯等高糖类食物，才是真正能让老鼠



“拼死一吃”的食物。研究人员还说啦，老鼠喜欢吃奶酪是一种很流行的猜测性说法，但事实上，在它们生活的自然环境中根本无法得到奶酪，因此它们通常不会对奶酪作出反应的。

这份“惊鼠”的研究报告，被潜伏在实验室里的卧底老鼠拼死偷出。经过讨论，老鼠们决定把它公之于众，以此向汤姆等家猫证明，“你看，我们并没有偷吃你的奶酪，肯定有第三方在其中捣鬼”，它们指望着也许今后真能化解两族之间的千年恩怨呢。

同时，老鼠声明上还指出，在人类世界流传甚广的《谁动了我的奶酪》一书，虽未损及老鼠的名誉，但助长了“老鼠爱吃奶酪”这一谬论的传播，因此，将保留向该作者追究法律责任的权利。

【认认狗老大】

苏格兰牧羊犬：狂热的接球高手

兰子惠

苏格兰牧羊犬最著名的代表形象，是从富翁的豪宅里屡次逃跑、历尽千辛万苦回到贫寒小主人身边的灵犬莱茜。确实，苏格兰牧羊犬聪慧、温柔、感情忠贞而细腻，是个值得好好疼爱的贴心狗狗。

苏格兰牧羊犬有粗毛和顺毛两种毛型，通俗地说就是长毛型和短毛型。人们对该犬种确切的起源地一直有所争议，但过去的几个世纪来，它一直作为牧羊犬生活在英格兰和苏格兰。它肩高51~61厘米，体重18~30公斤，毛色为黄白相间、云石色、白色或黑白黄三色相间。

苏格兰牧羊犬非常容易训练，热爱家庭，见到陌生人可能会不安。有些苏格兰牧羊犬很爱吠叫，相对比较独立，但出于群居动物的特性，长时间独处、缺乏社交

机会的狗可能变得羞怯和神经质。

苏格兰牧羊犬很聪明，但高智商同时意味着更加丰富的感情需求和心理活动，敏感的它应得到更多机会与主人交流，不适合忙碌和粗线条的主人。而且，它华丽的被毛离不开均衡的营养和耐心的梳理，尤其耳后的长毛，如果不梳通很容易打结，因此它也不适合懒散的主人。

训犬专家常说：“疲倦的狗是快乐的。”祖先曾奔波于广阔农场的苏格兰牧羊犬更是如此。如果你没有足够的时间和空间供其运动，最好不要考虑这个犬种。

此外，苏格兰牧羊犬还是个狂热得有些偏执的接球高手，非常迷恋球类玩具，因此游戏时应注意防止因争夺玩具，而与其他狗狗发生打斗。



【它启事】

4只猫咪免费送养，乖巧听话，帅气可爱，愿意做你的亲密伙伴！有意者请打电话81704053。